
VIII. Český jazyk – mluvnice    (pátek 5. 3. 2021) 

1) Napíšeme si testík na zatím probrané a procvičené druhy vedlejších vět – 
podmětnou, přísudkovou, předmětnou, přívlastkovou a doplňkovou. Test se 
spustí v Zadáním v 8:00. 

2) Pokračujeme v ptaní se na další druhy vět příslovečných podle strany 
101-102 – příčinné, účelové, podmínkové a přípustkové. 

3) Cvičení 103/7 uděláme zčásti písemně, zčásti ústně. 

4) Zde máte věty na procvičení rozdílů mezi větami příčinnými a účelovými. Ke 
každému druhu si napíšete příklad do sešitu: 

Vlaky dnes nejezdí, poněvadž železničáři stávkují. 

Poněvadž mě hledala, mohli jsme se sejít. 

Opustila mě, aby se osamostatnila. 

Lékaři se snažili pracovat ze všech sil, aby se pacienti cítili co nejlépe. 

Všichni se smáli, protože to vyznělo velmi vtipně. 

Opozdil jsem se, protože mi ujel autobus. 

Rozběhl se proti mně, aby mě konečně dorazil. 

Šli jsme na koupaliště, protože venku bylo fakt hrozné vedro. 

Nebudu nic říkat, abychom se zase nehádali. 

Jím hodně zeleniny, abych byla zdravá. 

5) Pokud to ještě stihneme, budeme procvičovat věty na rozlišení věty 
podmínkové a přípustkové: 

Ačkoli papoušci mluví, nevymýšlejí nová slova. 

Jakmile porušíte zákaz vstupu, rozbliká se kontrolka. 

Jestli ti je zima, vezmi si můj svetr. 

Pokud si přejete, můžete se dovnitř dostat naším vozem. 

Přinesete-li si do třídy domácího mazlíka, počítejte s případnými potížemi. 

Kdyby nebylo Lídy, učitelka by nikdy nic nezjistila. 

Budeme hrát divadlo, i kdyby byli všichni proti. 

I když byla zima, pořádně jsem se na kole zpotil. 


